



我是文明市民 要为城市争光 我是燕赵儿女 要为河北争气

「双争」有我 志愿同行



▲“鲜花送雷锋”是石家庄市已开展10年的大型公益活动,目前已累计向7万余名“身边雷锋”送去鲜花,参与市民达300万人次。图为7月13日,连续14年做公益、救援800余辆车的石家庄市高新区留村村民吴宝宁收到志愿者送来的鲜花和荣誉证书。

▲省妇联聚焦社会散居儿童、事实无人抚养儿童等困境儿童,广泛开展“爱心代理妈妈”结对帮扶巾帼志愿服务,动员爱心人士和爱心组织“一对一”“多对一”常态化开展情感关爱、成长陪伴,助力困境儿童健康成长。图为6月1日,邢台市妇联、信都区妇联组织开展的“爱心妈妈暖童心 结对帮扶促成长”巾帼志愿服务活动现场。

我是文明市民、要为城市争光,我是燕赵儿女、要为河北争气。

在深化“双争”活动中,我省始终把志愿服务作为重要实践载体,组织引导广大干部群众常态参与邻里守望、扶弱济困、帮老扶幼、文体活动、清洁家园、文明行为引导等志愿服务,在为人送温暖、为社会作贡献中彰显爱心善意和责任担当,增进家国情怀、提升文明素养。志愿服务越来越成为社会文明进步和居民文明素养提升的“助推器”。

志愿服务人人可为、处处可为、时时可为。在居民区,志愿者认真宣讲文明规范;在敬老院,志愿者为老人送去爱心和温暖;在景区,志愿者微笑引导文明旅游;在城市路口,志愿者协助疏导交通;在田间地头,志愿者送来最新的农业科技知识……截至目前,全省注册志愿者达1157.8万人,燕赵大地随处可见他们的身影。志愿者正用自己的“微光”汇聚成耀眼的“志愿红”。

“沈汝波学雷锋志愿者爱心团队”“鲍守坤爱心团队”“红心志愿服务队”……从一个人到一群人,从一个团队到成千上万个团队,让我们看到了身边榜样的感召力量。28名全国最美志愿者,3383名省级优秀志愿者,他们像一面面旗帜,引导更多人加入志愿服务队伍。截至目前,省级以上志愿服务先进典型有8040个,他们在引导人们参与志愿服务、深化“双争”活动中发挥了积极的示范带动作用。

149个县(市、区)注册成立了志愿服务联合会(协会),5万多个志愿服务团体遍布全省各地,他们充分发挥

组织优势,动员广大志愿者深度参与“双争”活动。全省志愿者团结起来,像握紧的拳头一样,迸发出强劲的力量。

在公园广场、商场超市、服务窗口,遍布城乡的基层志愿服务站点为人们就近就便参与志愿服务、助力“双争”活动提供了阵地平台。在这里,普通群众可以享受到信息咨询、文明宣传、应急救助等志愿服务,有的还积极加入其中,社会爱心在这方寸之间无限传递。

“社区公益大集”志愿服务活动、“周五有约”不文明行为巡访劝导、“世界环境日”宣传志愿服务活动……每个月,河北志愿服务网都会发布一批志愿服务项目,城乡群众可以结合自身实际,选择参加,奉献爱心。志愿服务项目发布机制建立8年来,共计发布9000多个重点志愿服务项目,吸引1600万人次参与。

管理培训机制、嘉许激励机制、权益保障机制、综合评价机制不断完善,志愿积分、星级认定、礼遇关爱等具体措施陆续实施,激励广大群众持续深度参与志愿服务;《河北省志愿服务条例》的深入实施,为群众参与志愿服务提供了更加有力的法治保障。在“双争”活动中,城乡居民不分男女老幼,“有时间就做志愿者”蔚然成风,为他人、为社会奉献光和热,迸发出了蕴藏在群众中的巨大正能量。

奉献、友爱、互助、进步的志愿精神闪耀在城乡每个角落,激励着燕赵儿女为城市争光、为河北争气。

文/河北日报记者 高珊  
本版图片除署名外均由省文明办提供



▲7月16日,定州市新时代文明实践中心、市城管局环卫中心组织志愿者,在该市中山首府小区开展“垃圾分类我先行 低碳生活新时尚”主题宣传活动,帮助居民提高垃圾分类能力,增强绿色环保意识。



▲“星期六文明行动”是廊坊市2019年启动的一项常态化志愿服务活动,每周六都会组织志愿者开展社区志愿服务。图为4月22日,在廊坊开发区慈园社区的暖心驿站,社区志愿者(左)向外卖骑手宣传文明交通知识。河北日报通讯员 陈童摄



▲5月24日,几名河北省科技志愿者走进磁县金益农生物科技有限公司,开展蒲公英种植技术培训和现场指导,帮助当地农户发展农业特色产业。



7月12日,在位于沧州市黄河路富强市场东侧的志愿沧州爱心服务站,志愿者为环卫工人提供免费早餐。今年以来,在沧州爱心服务站参与服务的志愿者已超3000人次,服务环卫工人和需要帮助的人士2.2万人次。



5月1日,衡水市融爱星合志愿服务队,在该市怡然城商场开展“让爱来 让碍走”心智障碍者融合支持志愿服务活动。志愿者带领心智障碍的孩子们与不同的人接触,适应不同的环境,帮助他们融入普通人的“平凡生活”,也让更多人了解关注他们。



6月21日,邢台市文联组织文艺志愿者服务小分队走进襄都区天宁小区,开展“彩虹桥”文艺志愿服务活动,书法文艺志愿者端午节期间为群众泼墨挥毫送去节日祝福。